

# Кирбей

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, местного и профкома  
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 6 (142)  
Год издания 10-й

Четверг, 5 февраля 1953 г.

Цена 20 коп.

22

ВОСКРЕСЕНЬЕ

день выборов в местные Советы  
депутатов трудящихся

**Все на выборы!**

## НАШИ КАНДИДАТЫ ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

31 января в торжественной обстановке, при участии большого количества представителей промышленных предприятий, вузов, советских учреждений, партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций состоялись заседания окружных избирательных комиссий 420, 27 и 324 избирательных округов по выборам в Омский городской Совет.

Кандидатами в депутаты Омского городского Совета зарегистрированы:  
по 420 избирательному округу —

Иосиф Виссарионович СТАЛИН,  
по 324 избирательному округу —  
Лаврентий Павлович БЕРИЯ  
и по 27 избирательному округу —  
Георгий Максимилианович МАЛЕНКОВ.

При переполненном зале в клубе «Металлист» открывается заседание окружной избирательной комиссии 27 избирательного округа. Бурной овацией встретили присутствующие сообщение председателя окружной избирательной комиссии тов. Мандрыка о том, что великий вождь народов И. В. Сталин и его ближайшие соратники Г. М. Маленков и Л. П. Берия дали свое согласие баллотироваться в Омский городской Совет депутатов трудящихся.

— Мы собрались для того, — говорит он, — чтобы удовлетворить единодушную просьбу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Государственного ордена Трудового Красного Знамени сибзавода и всех избирателей 27 избирательного округа — зарегистрировать кандидатом в депутаты Омского городского Совета депутатов трудящихся верного ученика и ближайшего соратника великого Сталина — Георгия Максимилиановича Маленкова.

От имени коллектива Сибзавода директор завода тов. Барашкин просит окружную избирательную комиссию зарегистрировать Г. М. Маленкова кандидатом в депутаты Омского городского Совета по 27 избирательному округу.

Предложение тов. Барашкина поддержано в своих выступлениях мастер кузнецкого цеха Сибзавода тов. Кругленко, фрезеровщица этого же завода тов. Чернова, ткачиха суконной фабрики тов. Седикова, профессор сельскохозяйственного института А. З. Ламбина.

Под бурные аплодисменты присутствующих окружная избирательная комиссия принимает решение о регистрации Георгия Максимилиановича МАЛЕНКОВА кандидатом в депутаты Омского городского Совета депутатов трудящихся по 27 избирательному округу.

Имя Сталина, окруженное безграничным уважением и любовью народов, выражает величие победоносного Советского Союза и зовет к борьбе за счастливое будущее человечества.

В. М. МОЛОГОВ



Наш дорогой вождь и учитель  
**ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН**  
и его ближайшие соратники товарищи  
**Г. М. МАЛЕНКОВ и Л. П. БЕРИЯ**  
дали согласие баллотироваться в депутаты  
Омского городского Совета депутатов трудящихся.  
  
**СЛАВА ВСЕНАРОДНОМУ КАНДИДАТУ, ВДОХНО-  
ВИТЕЛЮ И ОРГАНИЗАТОРУ ВСЕХ НАШИХ ПОБЕД  
ВЕЛИКОМУ СТАЛИНУ!**

## ВЕЛИКАЯ РАДОСТЬ

2 февраля 1953 года научные работники, студенты, курсанты, рабочие и служащие собрались на митинг, посвященный радостному событию, — наш дорогой вождь и учитель Иосиф Виссарионович СТАЛИН и его верные соратники товарищи Г. М. МАЛЕНКОВ и Л. П. БЕРИЯ дали согласие баллотироваться в депутаты Омского городского Совета депутатов трудящихся.

Митинг открыл секретарь паргинского бюро института тов. Лютиков.

Слово предоставляется заслуженному деятелю науки профессору К. П. Горшенину.

— Трудно измерить, — говорит тов. Горшенин, — нашу бесконечную радость, когда мы узнали, что великий Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Омского городского Совета депутатов трудящихся. С именем И. В. Сталина связана вся история нашей страны после Октября — все наши успехи и достижения. Наши науки потому и растут такими быстрыми темпами, что во главе всех ученых Советского Союза стоит великий корифей науки, почетный академик товарищ Сталин.

Доцент В. С. Мезенцев сказал о большом внимании и чести, которыми удостоили руководители нашей партии избирателей г. Омска. Он призывает отдать свои голоса за любимого вождя советского народа великого Сталина и его ближайших соратников — Г. М. Маленкова и Л. П. Берия.

— Мы, советские женщины, — сказала доцент Л. И. Куликова, — постоянно чувствуем заботу нашего вождя о том, чтобы жизнь советского народа была еще лучше, еще счастливее, и за это мы говорим ему большое всенародное спасибо. Сталинская Конституция высоко подняла достоинство женщины, воспитала в ней чувство гордости человека, строящего счастливую жизнь.

Профессор А. З. Ламбина, доценты А. П. Макеев и Г. П. Еремеев высказали общее мнение, что согласие И. В. Сталина, Г. М. Маленкова и Л. П. Берия баллотироваться в депутаты Омского городского Совета депутатов трудящихся наполняет наши сердца гордостью за оказанное нам доверие.

Выступления всех ораторов неоднократно прерывались бурными овациями и мощными «ура!», здравицами в честь великого Сталина, партии и правительства.

По предложению А. В. Бальчугова принимается приветственное письмо вождю народов товарищу СТАЛИНУ.

Снова в аудитории возникает мощное «ура!» и бурицы, долго не смолкающие аплодисменты.

\* \* \*

31 января агитпункт нашего института организовал вечер вопросов и ответов. На вечер собралось до 650 избирателей. Для ответов на вопросы избиратели были приглашены научные силы института. Избиратели задали более 40 вопросов, относящихся к выборам в местные Советы, международному положению Советского Союза, философии, технике, искусству и другие, на которые получили квалифицированные и обстоятельные ответы.

В конце вечера было оглашено только что полученное сообщение о том, что великий вождь народа Иосиф Виссарионович Стalin и его верные соратники Георгий Максимилианович Маленков и Лаврентий Павлович Берия дали согласие баллотироваться в депутаты Омского городского Совета. Это сообщение вызвало бурные аплодисменты. Все присутствующие в зале стоя приветствовали это радостное для омичей сообщение.

И. Жданов,  
зав. агитпунктом

## Наши кандидаты в депутаты местных Советов

### A. Д. КИЗЮРИН

Коллектив Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова выдвинул кандидатом в депутаты Омского городского Совета депутатов тружеников по 81 избирательному округу одного из старейших учеников Сибири Александра Дмитриевича Кизюрина.

Профессор А. Д. Кизюрин около 25 лет плодотворно работает по вопросам теории и практики сибирского садоводства. Его работы по стекольщемуся садоводству составляют одно из наиболее выдающихся достижений советского садоводства. Партия и правительство высоко оценили труд А. Д. Кизюрина по развитию садов в Сибири, наградив его орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Кто бывал на кафедре плодоводства института, тот, конечно, заметил схему-карту с изображением пунктов СССР, с которыми кафедра плодоводства установила связь консультациями и другими видами помощи. На этой карте нити от Омска протянулись к Якутску, на Дальний Восток, в Забайкалье и Казахстан, а также в Европейскую часть СССР.

А. Д. Кизюрин принадлежит к представителям той науки, о которой вождь тружеников И. В. Сталин сказал, что она «... обслугивает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой».

Товарищи избираете 81 и бирательного округа, единодушно проголосуем за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Александра Дмитриевича КИЗЮРИНА!

И. Гантиумов.

### M. И. ЛЮТИКОВ

Студенты, научные работники, рабочие и служащие сельскохозяйственного института по избирательному округу № 5 по выборам в Омский областной Совет и по избирательному округу № 78 по выборам в городской Совет выдвинули кандидатом в депутаты Омского областного и городского Советов депутатов тружеников Лютикова Михаила Иосифовича.

Михаил Иосифович Лютиков родился в 1905 году в семье крестьянина-бедняка и прошел большой жизненный путь от батрака до старшего преподавателя политической экономии вуза.

Работая преподавателем политической экономии, М. И. Лютиков научно-исследовательскую работу сочетает с оказанием помощи нашему социалистическому сельскохозяйственному производству.

Кроме производственной, научно-исследовательской и преподавательской работы, М. И. Лютиков ведет большую общественную работу. Будучи секретарем партбюро института, Михаил Иосифович проявил себя принципиальным, чутким, отзывчивым руководителем.

22 февраля 1953 года, в день выборов в местные Советы депутатов тружеников, все как один отдали свои голоса за нашего достойного кандидата Михаила Иосифовича ЛЮТИКОВА!

В. Кузнецова.

Закончился I семестр учебного года. Всю свою работу в течение I семестра институт проводил в обстановке большого политического и производственного подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда партии и выходом в свет генерального производства товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Руководствуясь этими замечательными документами, а также приказом министра высшего образования СССР от 1 сентября 1952 года о работе нашего института, коллектив института в истекшем полугодии боролся за дальнейшее улучшение своей деятельности.

Научными работниками кафедр в свете решений XIX съезда партии были пересмотрены программы занятий и внесены в них необходимые дополнения и изменения. Значительно улучшилась самостоятельная работа студентов. Достаточно отметить, что выдача книг из библиотеки за один семестр текущего года в 7 раз превысила выдачу за весь 1951 год.

За месяц до начала экзаменов на всех факультетах было составлено расписание сдачи экзаменов и график их проведения. До начала экзаменов во всех академических группах, на кафедрах и методических совещаниях факультетов, а затем на партийно-комсомольских собраниях факультетов и заседаниях Совета института обсуждалась мероприятия по обеспечению организованного проведения зимней сессии. К нача-

### B. Ф. СТЕПКИН

1930 год... В кабинет директора Омского института молочного хозяйства вошел скромный юноша. — «Могу ли я видеть директора института?» — спросил он. Этому юноше был Василий Федорович Степкин. Поступив после окончания зоотехнического техникума в институт молочного хозяйства, который затем превратился в зоотехнический факультет Омского сельскохозяйственного института, В. Ф. Степкин надолго связал свою судьбу с нашим институтом.

Приятно вспомнить учебную группу, в которой он учился. Почти вся эта группа состояла из бывших питомцев техникума. Впоследствии из этой группы вышли крупные специалисты и общественные деятели. В. Ф. Степкин, как один из лучших студентов, после окончания института был оставлен в аспирантуре при кафедре кормления сельскохозяйственных животных. Выполнив и успешно защитив в 1941 году диссертацию, он получилченную степень кандидата сельскохозяйственных наук. После аспирантуры В. Ф. Степкин работал ассистентом при той же кафедре.

Обширительный и чуткий товарищ, строгий к себе и к студентам, он пользовался боль-

шим уважением среди студентов и научных работников. В годы войны В. Ф. Степкин был на руководящей работе — сначала в Омском обкоме партии, а затем в исполнкоме областного Совета депутатов тружеников. В данное время В. Ф. Степкин — председатель исполнкома Омского областного Совета. Областная партийная организация оказалась В. Ф. Степкину большое доверие, избрала его делегатом исторического XIX съезда партии.

Таким образом, из скромного юноши, пришедшего в наш институт в 1930 году, В. Ф. Степкин вырос в крупного партийно-советского работника.

Наш коллектив выдвинул В. Ф. Степкина кандидатом в депутаты Омского городского Совета депутатов тружеников по 76 избирательному округу.

На выборах 22 февраля отдалим свои голоса за верного сына нашей партии, ученого-коммуниста и общественного деятеля **Василия Федоровича СТЕПКИНА!**

И. Ухин.

### A. В. БАЛЬЧУГОВ

Общее собрание студентов, научных работников, рабочих и служащих института единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Сталинского районного Совета депутатов тружеников по 112 избирательному округу Аркадия Васильевича Бальчугова.

А. В. Бальчугов — питомец нашего института. В 1940 году, после окончания теоретического курса гидромелиоративного факультета, он был отозван на партийную работу в Сталинский райком партии. С июня 1941 года по июль 1946 года А. В. Бальчугов находился в рядах Советской Армии, награжден орденом Красной Звезды и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После демобилизации из рядов Советской Армии А. В. Бальчугов вернулся в институт и окончил его в марте 1949 года. По окончании института он был направлен на партийную работу в Омский областной комитет партии и в конце 1948 года вновь вернулся в институт, где работает в ка-

чество директора постоянно действующих курсов повышения квалификации руководящих работников сельского хозяйства и преподавателей кафедры агрономии.

А. В. Бальчугов — энергичный, трудолюбивый и весьма настойчивый работник.

Аркадий Васильевич выделяется как хороший организатор в административной и общественной работе. Во всех вопросах — принципиален и прямолинеен.

Несмотря на большую административную, педагогическую и общественную работу, за очень короткий срок он сдал кандидатские экзамены и выполнил диссертацию на соискание учченой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Аркадий Васильевич БАЛЬЧУГОВ своей безупречной работой завоевал уважение коллектива института и есть полная уверенность, что и вперед он будет оправдывать доверие, оказываемое ему избирателями.

Г. Макаровский.

### C. Н. ТКАЧЕВ

Степан Николаевич Ткачев родился в 1923 году в семье крестьянина-середняка. В 1941 году С. Н. Ткачев поступает рядовым рабочим в училище № 1 Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова и одновременно учится в вечерней школе рабочей молодежи.

С первых дней Великой Отечественной войны С. Н. Ткачев вступает в ряды Советской Армии, где проходит славный путь от солдата до офицера. За боевые подвиги в годы Великой Отечественной войны Степан Николаевич награжден тремя орденами Красной Звезды и медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После демобилизации из рядов Советской Армии С. Н. Ткачев вернулся к мирному труду и снова работает в училище № 1 Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова — сначала рядовым рабочим, а затем бригадиром полеводческой бригады.

В 1948 году Степан Николаевич выдвигается на руководящую работу в качестве директора сектора питания и бытового обслуживания института. Тов. Ткачев пользовался большим авторитетом среди рабочих и служащих коллектива. Сектор питания и бытового обслуживания систематически перевыполнял план товарооборота.

В августе 1951 года Сталинский районный комитет КПСС выдвинул С. Н. Ткачев на работу секретарем Сталинского райисполкома г. Омска.

### M. И. ТИХОМИРОВ

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты Омского областного Совета депутатов тружеников по 7 избирательному округу Михаила Ивановича Тихомирова. Почти 25 лет тов. Тихомиров является членом нашего коллектива. Он прошел путь от студента до ученого и руководителя крупного сельскохозяйственного вуза нашей страны.

Деятельность М. И. Тихомирова многообразна. Еще в студенческие годы им была опубликована первая научная работа. С тех пор он выполнил более 30 научных работ, из которых 18 опубликовано.

Михаил Иванович Тихомиров активно работает сам и организует коллектив ученых нашего института на разрешение вопросов, выдвигаемых социалистическим сельскохозяйственным производством. М. И. Тихомиров пользуется заслуженным уважением студентов и научных работников.

Преданность делу партии Ленина—Сталина, высокая работоспособность и требовательность к себе характеризуют Михаила Ивановича Тихомирова как коммуниста.

В прошлые выборы в местные Советы избирали Сталинского района г. Омска избрали М. И. Тихомирова депутатом Омского областного Совета депутатов тружеников. Михаил Иванович активно работал в Омском областном Совете, отдавая свои знания, свой организационный опыт делу подъема сельского хозяйства Омской области.

Нет сомнения, что коллектив научных работников, студентов, рабочих и служащих нашего института на разрешение вопросов, поставленных перед нами, в день выборов в местные Советы единодушно проголосует за Михаила Ивановича ТИХОМИРОВА.

Н. Добродеев

Попрежнему неудовлетворительно обстоит дело у нас и с учебной дисциплиной.

Особенно низка дисциплина студентов на факультетах механизации сельского хозяйства, землеустройства и гидромелиорации. Не случайно поэтому, что на этих факультетах в итоге экзаменов значительная часть студентов получила неудовлетворительные оценки.

Опыт прошлого семестра показал, что агитационная работа в некоторых академических группах проводится плохо. Значительная часть агитаторов работу в группах не уязвляет с задачами учебы, повышением ее качества и дисциплиной студентов. Некоторые агитаторы (профессор В. Н. Руких, старший преподаватель И. И. Рыжих, доцент С. А. Иванов, ассистент В. Я. Тобольский и другие) в самый ответственный период работы студентов — во время экзаменационной сессии — почти созерцательно прекратили работу в группах.

Начиная второй семестр, коллектив института приложит все усилия для улучшения учебной и воспитательной работы и обеспечит выполнение своей главной задачи — готовить для социалистического сельского хозяйства кадры высококвалифицированных специалистов, преданных делу партии Ленина—Сталина.

М. Михайленко.

Зам. редактора Б. Т. Степанов.